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KÖZÜGYEK.
A nagyhét Egerben.

Mielőtt virágvasárnapról szóló tudósításunkat 
folytatnák, el nem mulaszthatjuk t. olvasóinkat fi 
gyelmeztetni, mily jellemzetes és fontos az önmeg­
tagadás vallásában, a kereszténységben: hogy mig 
az örvendetes eseményeket, saját műszóval: hittit­
kokat (p. karácson, pönköst) két nappal iili; addig 
a fájdalomnak, a megváltói szenvedéseknek 
megelőzőleg ugyan negyven napot, de tényleg is egy 
egész hetet szentel. Az életben is csak napok, 
vagy csak épen perczek jutnak az örömnek ; hetek, 
évek a fájdalomnak.

Ezúttal, hogy locus communis hoz forduljunk, 
az ég is rokonszenvezni látszott az egri nagyhét 
ünnepélyes szomorúságával. 0 is könyezett; mind­
azok helyett t. i. kiktől a vallási közöny megta­
gadta — a könyet. De nagyszombaton igazolva lön 
a jámbor néphit, mely azt tartja: ha egész héten 
esik is — szombaton a szűz Máriának szentelt na­
pon, habár egy perezre is, kiderül az ég. Lehet-e 
több glóriával köriilövezni a legszentebb, most leg­
fájdalmasabb anyát, mint a mennyi e gyöngéd nép­
hitben kifejezve vagyon ?

Az egész heti sz. cselekményeket, melyekben a 
kath. szertartások pompája, s plasticitása culmi- 
nál — érsekatyánk ö kegyelmessége maga vezette, 
virágvasárnaptól lmsvét napjáig bezárólag az utolsó 
akolitussal osztván a fiatalabbat is kifárasztó, mert 
hosszadalmas szertartási cselekmények munkáját 
és terhét; ott vala látható a délutáni zsolozsmá­
kon, csütörtökön porba omolva csókolta a kol­
dusok lábait (kiket ez alkalommal rendesen uj ruhá­
val ellátni s a neki saját alig leírható leereszkedés­
sel személyesen megvendégelni kegyeskedik), pén­
teken sarutlanul az Üdvözítő keresztjét, — ugyan­
az napon az ajtatoskodó közönséghez apostoli, ke­
netteljes beszédet mondott: mint kelljen nekünk is 
az Üdvözítő példája szerint az Isten által nyújtott 
keserűség és szenvedés kelyhét készségesen elfog- 
gadnunk, s az Isten akaratját egész halálig telje­
sítenünk. A három, sőt olykor négy órán át tartott 
istentisztelet sz. cselekményeihez a szükségelt erőt 
ö kegyelmességének, úgy láttuk, teljes mérvben 
megadta Az, kinek ő fáradhatlan apostola. — Az 
ünnepélysor magasztosságát emelte a gyönyörű 
ének. Itt mindenesetre első sorban állanak a 
délutáni zsolozsmák alkalmával énekeltetni szo­
kott responsor iu mok a lángeszű Heydn Mihály- 
tói, kinek teremtő agya a salzburgi főtemplom 
egyik oltárán nyugszik. E harmonizált deelamatió 
kát oly remekül zengte a főegyházi zenekar, hogy 
terjedelméhez képest minden magasabb igények­
nek teljesen megfelelt. A„tenebrae factae sunt“ 
a lángész oly productuma, mely örök időkre szól, 
s mindig újra megreszketteti, bájolja az érző szivet. 
Derék papnövendékeink is minden évben valami uj­
jal lepnek meg s minden évben többet és szabatosab­
ban énekelnek; s habár a lamentatioknak szépsé­
gét, azoknak a tenor, a kedves alt és bassus, vala­
mint a kar általi változtatott előadása igen emelte, 
habár a Christus factus est megrendített, a Mi­
serere mélyen megindított, valamennyi épületesen 
gyönyörködtetett, szabad legyen mégis az előadás és 
kivitel pálmáját a föltámadás alatti két négyesnek 
ítélnünk. Előkelő, s a fővárosokban ily alkalomkor 
megfordult egyénektől hallók: hogy a nagyhét ün­
nepélye, mint azt Egerben tapasztalták, kivált ének 
tekintetében nélkülözi mását a birodalomban. Erre 
jól esik büszkéknek lennünk egyrészt, mig másrészt 
ki kell mondanunk, hogy ebben igen nagy érdemük 
van a művész Zsasskovszky testvéreknek, kik az 
énekkarok élén állván, magas kegyuraik pártfo­
gását szorgalom és tevékenységgel igyekeznek min-
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dig meghálálni. Az urkoporsó látogatásokra az idő 
meglehetősen kedvezett. A feltámadás ünnepélyére 
szokatlanul nagy szánni közönség jelent meg; mi 
nemcsak a kedvező időjárásnak, hanem főleg an­
nak tulajdonítható, hogy érsek ö exeellentiája a fel­
támadás megtartásának idejét, a különböző temp­
lomokra nézve állandóan meghatározni méltózta- 
tott. E szerint félnégvórakor tartatik az angol és ir­
galmas szüzek valamint az irgalmas szerzet temp­
lomaiban ; félötkor a minoriták- és servitáknál; fél­
hatkor a székesegyházban, hétkor pedig a cziszter- 
ezieknél és a barátoknál. A feltámadás szívre, lé- 
lekre ható ünnepélye alatt szivünk mélyéből felso- 
hajtánk: bárcsak a szorongatott egyház és drága 
hazánknak is minél hamarább zengedezhetnők az 
örvendetes feltámadási Allcluját!

Még egyszer a reáliskola.
1857-benMontalcmbert gróf,a párisi aka­

démiák egy közülésén, megnyitó beszédében zajos 
panaszszal lépett ki az a n y a g i s á g uralkodó szel­
leme ellen. Szavai nagy hatást tőnek nemcsak Fran- 
cziaországban , de egész Európában. Sokan aztán 
vagy ferdén értelmezve, vagy nagyobb jelentőséget 
tulajdonítva azoknak, átalában minden reális irányt 
kárhoztatva véltek fellépése által.

Pedig az említett gróf az önző anyagisá- 
got támadó meg, mely annyira tapad a földhöz, 
hogy feledve lételünk nemesebb ezélját, az emberi 
észt, a legmagasztosabb eszméket, a tudományt, az 
emberi méltóság legnagyobb lealázásával, pusztán 
anyagi czélok elérésére, a dicsvágy ephemer zsá­
molyául szeretné használni.

Semmiesetre sem támadá tehát meg azon ko­
moly reális törekvést, mely által az ember, a ren- 
delkezhetésére adott természeti előnyöket okosan 
felhasználva, az ott gyűjtött anyagi kincsen szel­
leme göröngyös földi útját simítani, s azt könnyűvé 
tenni igyekszik.

Az ember munkára lévén teremtve, már e fel­
adatában sem dicsőítheti meg magát nemesebben, 
mintha tehetsége egész kiterjedésével átöleli a ter­
mészetet, s azt enjavára, enjólétére kimeríteni tö­
rekszik.

Ezt még társadalmi viszonyaink is jelen fej­
lettségükben mint egyik főtényezőt elismerik.

Jelen haladási zászlónk jelszava: az ipar. — 
A rómaiaknál egy Cicero a kézi munkát szabad em­
berhez illetlennek nyilvánító. íme a kor néze­
teinek óriási különbsége! E nézetkülönbségek kö­
vetkezményükben mutatják meg most, hogy melyik 
humánusabb, s melyik képes az emberi szabadság 
magas régiójához utat törni. — A romai birodalom 
megsemmisült elvégre is; mert összes szerkezete 
az erőszak hatalmán nyugodott; mig jelenünk, 
mely az ipart, a szorgalmat tiizé zászlajára, nehéz 
politikai viszonyaink daczára is örvendetesen halad 
a kor felé, mely után buzgó imádság epedez . . .

De nagyon messze haladtam fejtegetésemben; 
mindössze korunk reális irányára akartam a figyel­
met felhívni, melytől elmaradni annyi volna, mint 
önmagunkat szándékosan a pauperismus csendes 
halálának kitenni.

Nézzünk Amerikára, mely a kor ez intő szavát 
jobban átértve, már is mennyire hagyta el Európát 
a mesterségek legdrastikusabb fajától a természet 
mély tanulmányát s titkainak átkutatását igénylő 
nagyszerű találmányokig; nézzünk Angliára, meny­
nyire hagyta el a continens egyéb országait; — 
összehasonlításunkban végre azon felfedezésre fo­
gunk jutni: hogy minderre nem elvont, de gyakor­
lati ismeretek által lehet jutni, mely a mindennap 
jóformán kezünkben forgó természet kellő ta­
nulmányozása- s annak felhasználási ügyességé­
ben áll.

Úgy de, hogy valaki valami irányt követhessen, 
arra az irány ismerete, egyszóval tudomás szüksé­
geltetik ; s ebben fekszik fejtegetésem corollariuma. 
Reális irány, reális ismeret — maradván most a 
reál szó mellett — az ismeret szerzésére reál­
iskola, az, a melynek szükségéről már egy Ízben 
vidéki szempontból igyekeztem meggyőzni olvasói­
mat ; a melynek hiányát minden ember legmélyeb­
ben érzi, s a melynek létesítése —■ meg vagyunk 
győződve — közönségünk egyhangú vágya.

E létesítés körülményeiről jegyezzünk fel most 
pár eszmét.

Ritka város, mely az ismeret,szerezhetés anv- 
nyi eszközével rendelkezhetnék, mint Eger. Lyceu- 
mimk a szaktudományok tárháza. Hol ily eszköz 
van, nehéz-e a czél elérése ?

Ritka város, mely minden jó és szép eszme lé­
tesítésére oly készlelkü férfiakkal dicsekedhetnék, 
mint Eger. Hol az akarat nem hiányzik, váljon ne­
héz-e oly égető szükségen, mint egy reáliskola fel­
állítása segíteni ?

Oh nem! Nézzük tehát most a módot, hogyan 
lehetne e szükségen legkönnyebben segíteni.

Normális iskoláinkból jelen szerkezetükben 
könnyű az átmenet reáliskolába, mely kezdetben két 
osztálylyal nagyon megfelelne hivatásának; mig 
későbben 6 osztályú felsőbb reáliskolára is lehetne 
terjeszteni.

Normal iskolánk három osztálylyal körét pon­
tosan betöltheti; annak negyedik osztálya tehát 
bátran alakítható egészen reálirányuvá, mely mellé 
aztán még egyet lehetne szervezni, mi, a helyiséget 
tekintve, könnyen létesíthető ; a többire nézve a pol­
gárok áldozati készsége, s különösen érsek ő 
exja magas pártfogása gondoskodnék. *)

Ily körülmények között nincs egyéb hátra már, 
minthogy az ige testté váljék; mi a kivitelhez, s a 
szervezés részletébe bővebben fognánk ereszkedni, 
ha az komolyan felkaroltatnék. Szederkényi.

LEVELEZÉSEK.
Gyöngyös, april 24. 1862.

Szerkesztő ur! Folyó évi májushó 4-dikén va­
sárnap délelőtt 11 órakor egy szerény iinnepély- 
lyel nyittatik meg a Gyöngyösön ujonan ala­
kított kisdédóvod a. Mélt. gróf Szapáry Gyula 
Hevesmegyének volt alkotmányos hőn tisztelt első 
alispánja nyitandja meg az ünnepélyt; utána t. Hor- 
n e r István orvostudor és választmányi alelnök az 
intézet részéről egy alkalmi előadást tartami a 
gyermeknevelésről átalában s tüzetesen a kisded­
óvodai nevelés szükségéről.

Ezen ünnepélyre a helybeli és vidéki szülök s 
minden gyermekbarát tisztelettel meghivatnak.

A kisdedóvoda helyiségei a „Fény-utczá“ban 
1441 számú, t. Ragályi Lajos házában vannak, 
hol is az intézeti nevelő S z a 1 a y József urnái a 
szülők gyermekeiket folyó aprilhó 26-tól kezdve 
beírathatják.

Ugyanezen nap estve a gyöngyösi műkedvelők 
által a kaszinó helyiségében közkívánatra elő fog 
adatni utolsó rendkívüli előadásul: „Csalódások“ 
vígjáték 4 felvonásban Kisfaludy Károlyiéi.“

E folyó évi april 8-án tőlünk telhető fénynyel 
ültük meg nagy hazánkfia a dicsőült gróf Széche­
nyi István nak gyászemlékét. Főt. Zatyk ó Jó­
zsef, prépost, főesperes és felsőgyöngyösi plébános 
ur tartá meg teljes egyházi segédlet mellett a 
gyász istenitiszteletet; fényártól környezve ragyo­
gott a gyászravatalon a boldogultnak czimere, mely­
ből a kettős kereszt bizalmat gerjesztöleg, reményt 
egy boldogabb egy jobb jövő utáni reményt ébresz­
tőkig intett felénk. Adja a magyarok Istene, hogy 
e napon az ég Urához hőn bocsátott imánk meg- 
hallgattassék! A nagyszámú minden rendii és rangú 
ájtatos közönség mélyen meg volt hatva t. Koczián 
Ferencz helybeli énekész urnák e jelen alkalomra 
készített szivinditó éneke által, melyet oífertorium- 
kor erőteljes szép hangon elzengett.

Ugyancsak e hó 17-én záratott be administra­
tor! parancs következtében a gyöngyösi népkör. 
Ezen életteljes egylet, melynek alapszabályai sze­
rint az ipar kifejlesztése, nem különben a szegény 
iparosok fölsegélése volt czélja, s mely előbbit 
mellőzve csak legutóbb is a magyarországi vizká- 
rosultak Ínségének enyhítésére 416 ftot gyűjtött és 
küldött be, nem soká élhette túl alapításának évfor-

*) Szabadjon itt egy figyelemre méltó körülményt felhoz­
ni. Érsek ö exja 10,000 pfrtot tett le a városi (nem a mostani) 
elöljáróság kezeihez iskolai czélokra — de úgy látszik, hogy 
ez összeg nem a kitűzött czélra fordittatott. A kérdéses ado­
mány, illetőleg alapitványösszeget elébb-utóbb elő kell kerí ­
teni, annak elveszni nem szabad. Jó volna a dolog miben­
léte kipuhatolásához mielébb hozzálátni, s azt a nagylelkű 
adományozó engedőimével a normális mintaiskolák mellett 
egy reálirányu osztály felállítására fordítani; rajziskolánk vau 
már — szintén ö exja bőkezűségéből, a többi aligha ki nem 
telnék a 10,000 frt kamatjaiból — csak elő vele 1 Szerk.
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dulatát, s rövid működése után a városi közönségnek 
átalános sajnálata mellett lefuttota pályáját. Helyi­
ségei kávé- és bormérésre alakíttatták át. Alföldi/.

Tiszaszalók-Abád, aprít 19.
Szerkesztő ur! Mióta a Tisza bennünket annyira 

meglátogatott, hogy ott is van vizünk, hol nem kel­
lene — borral vigasztaljuk magunkat; melynek 
köztudomás szerint megvan az a jótulajdonsága, 
hogy a vizet is megittatja és ezzel kapcsolatban 
egymás feje betörését is megtanittatja az emberrel, 
mikoron aztán vajmi keveset törődhetik a világgal 
és a világ gyarlóságaival.

Mert úgy tessék megérteni, szerk. úr, hogy a 
mit nálunk megrágni, s lenyelni nem lehet — annak 
vajmi kevés értéke van; szomorú példa erre iro­
dalmunk, s különösen in specie ön becses lapja s 
igy a mi lapunk is, mely alig pár példányban sze­
rénykedik be kettős falunk nagylelkű moecenásaihoz. 
E tény szól a többi hírlapokra is, miknek sorsa 
még az „Egri Posta“ mellett épen nem irigylendő. 
Pedig kettős falunkban az értelmiség meglehetős 
számos; van itt elég, ki a haza dolgairól beszélni 
szeret; hanem intra parenthesim súgva meg önnek, 
annál kevesebb, ki—tisztelet akiveendőknek — ol­
vasni és az olvasottak felől elmélkedni magát erő- 
tetné ? E tény sajnos ; sajnosabb annál inkább, mert 
ki lehetne oly botor, hogy Abádszalók magyar tős­
gyökerességét kétségbevonni merészkednék ?!

Á szellemi pangásnak e neme azonban megle­
het a jelenlegi politikai szélcsendben keresendő, 
mely legkevésbbé alkalmas arra, hogy a különben 
is gyéren pislogó ügyszeretet lángját felszítsa: de 
része van benne a közönynek is, mire hacsak ágyú­
val nem sütögetnek, ugyan fel nem éled. Mert úgy 
tessék megérteni, szerk, úr, hogy mi derekas puskás 
emberek vagyunk; és ha a szárcsák, kacsák melett 
a párzó nyulakat jelenleg meglőni tiltja az embe­
riség szava, akkor meglőjük az — özvegyeket.

A puskázásról szólván, eszmekapcsolatnál fogva 
szólok a szegénylegényekről is, kiknek egy-egy 
példánya eltéved vidékünkre szintén. Ilyen „példány“ 
látogatta meg april 13-án a virágvasárnapon egyik 
közelfekvő tanya csőszét. Barna, középtermetű, mint 
egy 35—40 éves volt, rövidre nyírt hajjal, katona- 
alsóöltönyben, ezenfelül újdonatúj takaros ködmön 
s szűrben. Estendeni megérkeztével meleg ételt 
parancsolt; melynek elköltésével mondá, hogy a 
katonaságból már három év óta megszabadult s a 
csősznek — ki benne szökött katonát gyanított, azon 
kérdésére, miért hordja haját lenyirva — katona- 
ságábani megszokására utalt.

Eddig tehát a váratlan vendég békében volt 
miután azonban a csősz a dolog végére járni akarva 
hova utazását s útlevelét kérdezé, csizmaszárai mel 
löl nagyméreggel s nagy káromkodás között két töl­
tött pisztolyt húzott ki, s azzal „hogy ez az úti pa- 
szusa“ a kerülő további kérdezősködési kedvét él­
vévé. Éjjelre a szobában magának, mennyire a sze­
génységből telt, kényelmesen megágyaztatott, s 
lefeküdt. Reggel a gazda a pitvarból, hol egy vas­
villa oltalma alatt az éjjelt tölté, épen vendége ké- 
szlilősködése közben bejövén, az egyik korsóból 
szokása szerint mosdáshoz szájába vizet vett s hogy 
az mitől lett sós, csak a vendég eltávoztával az 
egész éjen át merő rettegéstől alunni nem tudó nejé 
tői tudta meg, hogy azt a laktárs ártatlan komotió 
bol keresztelte meg.

Ennyit a zsiványhistóriáról.
Mi ezeken kívül kettős falunkból még megem 

ütendő — az az alakulni szándokolt műkedvelői tár­
sulat, mely a jelen évi szerencsétlen árvizkárosul- 
tak javára vala tartandó előadásokat. Körünkben 
ezen egyetlen méltán dicsérendő eszme vágyott 
megtestesülésre s ez is dicsőségesen megbnkott. Oka

röl valami izletesb étket olvasóink elé, mint Varasd- 
vármegye közgyűlésének ö felségéhez intézett feli­
ratát, melyre a megyei tisztviselők száma s ezek fi­
zetésének kevesbitése iránt államgazdászati taka­
rékosság szempontjából kiadott helytartósági rende­
let adott alkalmat. Ezen fölirat a mai s a Duna ára­
datával bízvást felérő budgetreparationalis „antra- 
gok“ tömegétől egészen eltérő ajánlatot tesz és sze­
rinte épen más intézmények szolgálhatnának a czél- 
zott takarékosság elérésére közegekül, mint a mi 
elrendeltetett. Például: a fizetéskevesbitést nem az 
apróbb tisztviselőkön, kiken a dolog és anyagi szük­
ség mint végén az ostor úgy is közvetlenül pattan, 
hanem a főbb hivatalnokokon kellene kezdemé­
nyezni, mint oly egyéneken, kik helyzetük, állásuk 
s körülményeknél fogva, megelégelvén a dirigálási 
dicsőséget, a leszállítást kevésbbé éreznék meg smég 
is e mellett az állam több milliót gazdálkodna meg; 
továbbá Varasdon búslakodik egy régi üres állam- 
épület, ebben elférne a financzdirectio, megyei iroda, 
valamennyi adóhivatal stb, az által is meggazdál­
kodható lenne vagy 3000 o. é. forintocska; — ott 
van aztán a lepoglavai fegyenezház, mi az államnak 
évenkint épen 12,000 ha nem több forintjába ke­
rül, pedig ezen ház, ha nem lenne annyi lakója s 
iránta más czélszerii intézkedés tétetnék, nem hogy 
költségbe kerülne, sőt merő jövedékforrás lenne; 
ellenben az évenkint 133,500 frba kerülő pénzügy- 
őrség valamint a csendörség, melynek költségve­
téséhez az országos-verseny-alap puncto 34000 frtal 
járul — ha nem léteznék, itt és mindenütt hány ez­
reket lehetne megtakarítani! Hát ha még az alkot­
mány, a közel ezer év próbáját kiállott alkotmány 
teljesen hatályába helyezve, virágzásba hozatnék 
ha a magyar korona által testvérekké fűzött népek, 
e hon népei történeti joga, hagyományos szabadsá­
ga és törvényes helyzete nem milliók szivében táp­
lált édes remény, de valahára ténynyé válva visz- 
szaállittatnék; ha a többi osztrák népfajok a kor 
és műveltség által is siirgetőleg követelt s a feje­
delmi eskü szentségével megpecsételt kielégítő en­
gedményekben részesülnének, szóval ha a legfe 
söbb trón s a nemzet között a megingatott bizalom 
helyreállna és a szeretet lenne uralkodó nép és fe­
jedelem felett: akkor nem lenne szükség azon 500,000 
szuronyra, mely milliók és milliókat nyel el; mig e 
mellett nem volna alkalom oly helytartósági intéz­
ményre, mint a jelenlegi, mely nem a költségkevesbi- 
tést czélozza, sőt inkább a municipalis autonómia meg­
semmisítésére törekszik, melyet visszavonni a megye 
közönsége ő felségétől várja, reméli és kéri. Ennyi 
a kivonata azon mindenesetre figyelemre méltó fel­
iratnak, melyet Varasdmegye nyílt őszinteséggel, 
öntudatos jog és igazságérzettel legújabban felter­
jesztett. Adja az Ég, hogy meghallgattassék!

— A hivatalos „S.“ terjelmes leírását hozza Ma­
gyarország királyi helytartója utazásának; hol is 
többekközt olvassuk, hogy Temesváron ő exja az 
egybegyült városi hivatalnokokra „megragadó, 
megnyugtató és serkentő szavakat intézett, melyek­
ből kilátásba helyezhető hazánk sorsának jobbra 
fordulása.“

— A magyart egy kanálnyi vízben elölni aka­
ró bécsi centralista lapok s különösen ezek gyönyö­
rűsége a „Donau Ztg“ a jelenlegi közéleti világe­
seményt szélcsendben nem tölthetvén meg mással 
hasábjait, ismét „a verwirkolt magyar ügyeket“ — 
ezt a már részéről pozdorjává csépelt tárgyat tis- 
tökiti meg; és a mit eddig rendületlenül 99-szer el­
mondott, és senki sem hitt, most 100-szor fiilhasoga- 
tólag recsegő trombitáján újra harsoghatja: hogy a 
magyar jog, alkotmány, szabadság mind kopott 
portéka, melyért még a zsidó sem ad semmit; s mi­
vel itt a vereség teljes, ennél fogva ez a barbár

annak, hogy mi lehetett ? ne firtassuk tovább; mert nPmz®t va§7 menjen vissza kaukazusba, vagy pe- 
ismét azon paszusra térnénk vissza, melyen jelen mivel igy nem lenne kit nyomni, menjen be a 
sorainkat megkezdettük. Pedig az ismétléseknek reixrathba; elfogadására a jó puha bársony székek 
különösen a keserű dolgokban, legkevésbbé vagy- mai agy 1® rég ásitoznak s különben is minden tag 
nak baráti, mint a két falu népe a rend s ünnepélyes T szei'inte ez az első rovat — minden tag napon- 
magábaszállásnak, melyet az Úr feltámadása kör Hint kemény 10 pengő forintot kap — bankóban, 
menete alkalmával szembeszököleg mutatott ki. Pe- Es ho^ megkent szavait feketelelküleg illust-
A:---- 1—’ • ’ ’ - • 1 rálhassa,lépten-nyomon kormány változásokat emle­

get ; oly jeles férfiakat, kik a felség bizalmára mél- 
tatvák, őt higadt és érett tanácsaikkal segitendők, 
minduntalan kiléptet s helyükbe olyakat vélemé' 
nyez, kiknek neve a legvastagabb absolutismus és

______; _____ reactióval egy hajszálnyira azonos. Igaz ugyan,
iktatnunk, miszerint a lefolyt farsangon I ho§7 ? katzengeschrei rendesen merő koholmány­
éra tartattak „nobü bálok“ s mi több e na!í bizonyul be, de még is ezen tintavitéz elér any- 

szomorú farsangnak az eredménye is csak néhány bogy néhány napig a kedélyek izgalomban
füstbement nösiilés lön. Szép, valóban szép elv az tartatnak ; a bizalom és békés kiegyenlítésben! hit 
hogy ha a közös édes anya szenved, nem illik, nem mindinkább kétessé válik.
emberies gyermekeinek vidor arczczal, rózsás kedv- , — Az épen most dicsőített szép madár méltó
vei tobzódni. De a szívnek — sokak szerint — pa- pályatársai lehetnek azon „román tekintélyek,“ kik 
rancsolni épen bajos dolog — is innét lehet datálni bebizonyitandók a magyarok iránti tiszta testvéri 
azon temérdek „nachtmuzikot“, mely egyeseknek szeretőtöket, kendőzetlen őszinteség s nagy hiva- 
mintegy mániájává vérül vén, a testtel-lélekkel tottsággal jrt memorandumukkal egy tervet állita- 
kezelt nagy brúgó az egész utczasort felalarmirozá, na^ ^ j mi módon lenne a jövő országgyűlés szer 
s többizben a szegény új magyarok bezáratását vezendő. E szép terv kirívó vezéreszméje az, hogy 
eredményező. az országgyűlésen a magyarok és székelyek kisebb-

Levén pedig bezárásról szó, kegyes engedel- ®égben maradjanak, kegyes számításuk szerint a 
mével én is bezárom anroimof í»Ai.i.An „ —K__ I román es szász 137 kénvlselövpi „.. v

dig valamint a rend mindennek a veleje, ép úgy az 
elöljáróság figyelme nemcsak saját, hanem a falu di­
csérete is!

Ezt jó lesz az illetőknek megjegyezni.
Végül a megrovandók megrovása után, hogy 

dicséretes is történt e kettős faluban, mulhatla 
nul ide kell ikt: * ’ * ‘ " * "
körünkben sem

én is bezárom soraimat, ígérvén s erősen 
remélvén, miszerint jövőre örvendetesb újdonsá­
gokkal fogok szolgálhatni. Szalóki.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
A böjti idők letiiutével alig nyújthatnánk a 

mostani alkotmányos közélet sovány konyhájá-

román és szász 137 képviselővel szemben az elsőb­
bek csak 87-tel bírván. S ezen igy megmajorizált 
országgyűléshez aztán invitatio intéztetnék hoo-y a 
hatalmas reixrath a követeket tőle igen szívesen lát­
ja. Csak szép dolog is, mikor az Úristen ily lánge­
szű s ily loyalitásu tekintélyeket teremt a nagy 
osztrák birodadalomban!

VEGYES HÍREK.
Az egri főmegye folyó hó 23-án ülte meg 

szokott ünnepélylyel főpásztora védszentjé- 
nek, Béla vértanú püspöknek évnapját. Fő­
egyházunkban ünnepélyes istenitisztelet tar­
tatott, melyen a főt. papság teljes számmal 
volt jelen; a vidéki papság a kerületi espere­
sek által volt képviselve. A világi közönség, 
ámbár a kegyeleti ünnepélyt semmi hirdetés 
nem előzte meg, szép számmal sereglett ösz- 
sze — mindnyájan forrón kérvén az egek 
Urát, hogy annyi hívek főpásztorát, a hőn sze­
retett egyházfejedelmet, s vele együtt főme­
gyénket mennyei áldásaival áraszsza el s a 
békét, szeretetet, melyek jelvényeivel vezet 
bennünket a szeretett metropolita az örök üd­
vösség utján, köztünk állandóvá s átalánossá 
tegye. — Megható látvány volt szemlélni a 
városi és vidéki sziikölködők és koldusok nagy 
számát, kik tán egytől-egyig mind siettek ez 
alkalommal a főegyházba áldani azon jótevőt, 
kinek bőkezűsége, felebaráti szeretete annyi­
szor enyhité s enyhíti folyvást nyomorúságos 
életök keserveit. Tudjuk , hogy a szegények 
imája kedves az Egekben!

— Gr y á s z h i r. E hó 24-én hunyt el az Urban 
S i r József derék s vállalkozó iparosunk, tevékeny 
élete 58-ik évében. Eltemettetése tegnap (april 26.) 
ment végbe nagyszámú gyászoló és részvevő kö­
zönség kíséretében. Született a boldogult Diósgyő­
rön, neveltetett s lakott Egerben; ifjúságától kezdve 
az üveggyártást tanulmányozó, mely iparág körül 
egész életén át buzgalmat és szakértő tevékenysé­
get fejtett ki. Nevezetesen a diósgyőri határban, az 
úgynevezett Gyertyánvölgyben, mely ezelőtt vadon 
hely volt, mostanig virágzó, s több mint 300 mun­
kásnak keresetet nyújtó üveggyárat építtetett saját 
költségén s művezetése alatt. Felebaráti szereteté- 
röl a szegények, hazafiul buzgalmáról a Szent-Ist- 
ván-Társulat s más közhasznú egyletek és casinók, 
melyeknek tevékeny és buzgó tagja volt — tesznek 
tanúságot. Borsodmegyében megyei bizottmány! tag 
volt. Elhunytál hátrahagyott három fi, és két leány- 
gyermeke gyászolja. Béke hamvainak!

—- Múlt számunkban közlőit mezőkövesdi le­
vél azon része, mely az ujonezok magukviseletére 
vonatkozik, illető hatóságtól vett tudósítás s felvilá­
gosítás szerint teljesen alaptalan.

— Nyilatkozat. — Miután „Liturgiea 
Sacra C a t h o 1 i c a“ czimü munkám első kiadá­
sa fél év alatt teljesen elfogyott, megrendelések 
pedig még folyvást érkeznek hozzám; mulaszthat- 
lan kötelességemnek tartom, nyilvánítani: hogy, mi­
helyt két száz példány le end nálam előre megren­
delve , azonnal megkezdetik a második kiadás nyo- 
matása. A munka ára — mely egyébiránt csak a 
példányok átvételekor fog az illetőktől kivántatni
- azokra nézve, kik folyó évi június kezdetéig be­

küldik a főtisztelendő egri érseki hivatalhoz vagy 
hozzám megrendeléseiket, ugyanaz lesz, mely az 
első kiadásé volt: t. i. 2 o. é. frt; későbben nálam
2 frt 50 kr; könyvkereskedésben — mint eddig —
3 frt. Eger, 1862. april 13.

Kozma Károly,
hittudor és tanár.

— Violet Otto, helybeli könyvkereskedő elő­
fizetési felhívást bocsátott ki a „Magyar ipar és ke­
reskedelmi levelező és az egyszerű könyvvitel“ 
czimü munkára, melyben egyúttal szerkesztett 
könyve tartalmát közli. Ha számbaveszsziik azon 
körülményt, hogy még a hazai nyelv mivelése és 
terjesztésére minden jóravaló erők központosai­
nak, addig a kereskedelem és ipar körében untalan 
elkoptatott idegen styl, szemetbántó idegen felira­
tok s hogy úgy mondjuk idegen férczelményekkel 
találkozunk, kétszeresen ajánljuk a fenebbi köny­
vet. az illető szakemberek figyelmébe; már azért is, 
mert a kiadó „a kereskedelem és ipar szellemi emel­
kedését tűzvén ki feladatául s annak virágzását 
óhajtva“ a tartalmasság és szakavatott Útmutatásra 
— hiszsziik és óhajtjuk — kiváló gondot forditand. 
Az előfizetési pénzek (példányonként 1 ft o é) 
kiadóhoz czimezve május 15-éig küldendők be, me­
lyeket különben szerkesztőségünk is elfogad s kész­
séggel átszolgáltat.

— Az egri nőegylet felsőbbi engedély hiányá- 
ban — mint erősen hírlik — egyelőre betiltatni fog; 
mi valóban sajnos és megfoghatlan dolog lenne, az 
egylet eddigi üdvös czélját s működését tekintve.

Érdekes, állítólag pesti vendég tértbe 
nagycsutörtökön egyik ft. kanonok úrhoz, hivatali 
alkalmazást kérvén nem maga, de testvére számára.
A hivatalkeres csak ürügy volt, mert az úri vendég

- ámbár az épen honról távozott kanonok ur által 
csak az ajtóban fogadtatott — azalatt vizsga szem­
mel körülnézett, s másnap, midőn a főur s házi népe, 
egy öreg asszonyt kivéve, a nagypénteki ajtatosko- 
diisra távozott, tolvajkulcs segélyével a szobákba 
jutott, s ott a szekrény ajtókat szintén tolvajkul­
csokkal felnyitogatva, elvitte a kanonok ur arany 
Keresztjei lanczostul, gyűrűit s minden ezüstnemüit, 
kivéve nehány kést s villát s gyertyatartókat, mik 
alkalmasint már nem fértek zsebeibe. Az összes kár
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tétetett K,^®lebb.a hatóság részéről közhírré 
1 »fi hí 0i?v>. mm(iazo!í, kik múlt évi november 

_etol allami es várni adóval, valamint a tett vá­
sárlások után eső illetékek lefizetésével hátm- \tartozásuk törlesztését folyö tÄS 
nnvel a mulasztók ellen a katona?rlÄS
be fog véSni‘r- ad“l,iratal részér(il «tál 'igén,“
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VÁSÁRI TUDÓSÍTÁS.

gé ^a^sr::k a,muu ^ e,ég.
véti ünnepek miatt e -m •' ^ °n "U1 töménynek, hogy a hus-
sz ernes termény árváltozási /Tható^ A a

voltaic: a tisztabuza kelt 7 fr 20 kr _Vfr 40/ ^Vetkezök

tr 20 kr-6 fr -tó kr, rozs 5 fr 40 kr-5 fr 6o , ’ T" 6
kr-4 fr 40 kr, zab 2 fr «0 1 , , 6° kr’ a,Ta 4 f>" 20

lonkint; burgonya e-v K;hi-! , M kron — köb-
széna fuvarral együtt 1 frtoil" ^' Á 1 f‘" 8° kron > kötetlen 
borsó 10, bab i t^tó ,Z7ra la60k,'OUmázSá"ki„t; 

Msa 16’ ‘ösznózsir 60, maÁl^/ají 8H ál'Pa-

szmliszt 14, zsemleliszt 10, kenyérliszt 8 1 T ltCZenkÍnt 
hl» 24, szalonna 46, ~yert -a 44 / ’ 6- ser^s-

>,i6,.()|,.y ' 1 t>a44 68 SZaPpan 30 kron fontonkint.

-WisJvoltz, apr. 23. Középárak • tk7fa,
kétszeres 6 frt 60 kr, rozs 6 fr 20 H- X ' frt 30 k>b
prt 20 kr, kukoricza 5 fr 60 k köK k ’ T, 3 *» 60 kr> 2 
köblönkint ’ k0leskasa 11 frt, bal, 8 frt -

f Galanthai gróf Eszterházy Károly püspök 
ünnepélyes bevonulása Egerbe.*)

Az 1762-ik év június 27-ike s következő na nini 
nevezetes nap volt Eger történetében. E naimn éí 
kezeit a varosba az oly óhajtva várt püspök kinek 
kegyesség szettekben fénylő hire már akkor az 
egesz magyar hazat bejárta. Fogadtatású ni! f 
nyes volt, melyet mindenki bámult, s mélyhez3 ha 
sonlo varosunk csak igen keveset ért. Megérkezte 
elot barom nappal elébe mentek a megye főbb tiszt 
viselői 500-nál több tagból álló fé„ri i 7 * 
derinmmal . Hatvanná?
itt, a megye hatarán, Sághy M i h á 1 y, akkori al 

erkc2? -«gyár beszéddel iidvözlé
onnan a püspök, a reá váró diszkisérettel Gyön-

két sorfalai kén1'b°í y"82»«"'«" » a városban 
sonaiät kepezo belathatlan néntömeo- áltol

oromteljes kiáltások, s a helybeli lelkész által n
szomszéd fourak es szerzetes rendek díszes köré
d8áná d°í r SZÓnokiattal fogadtatott. Másnap 

: f an) delutam ° órakor a főpásztor Kerecsend ez 
ért, bol az egri fiit. káptalan, a nemes tanács ha 
szerzetes rendek főnökei, ezenkivtil számos fényes
Ä?taWar0k’ mÍUt a "émetek k««. Mv/ztó

tiégek, ítwrAnlö^LtkMÚtek fpfB.ííhS??' 

ny. József kalocsai érsek, gr. Elzte r h áz v 
I- crenczkir. biztos, ki a főpásztort fii spáni szé 
kebe volt ,g,„tandó, gr. G r I, ssalko yich In 
tal, kir. kamrai elnök, Koller Ignácz, vesz­
prémi coadjutor, Szalbek Károly prépost és 
Vaez| suffraganeus Gusztinyi János nvitrai coadjutor stb -a hídon túl víirakozó fényed fo 
»atokat elfoglalván, ezeken az erre készített disznÜrvŐ HZtf' h01 f Abrostv“ zky
szó, okLyttn V‘ r°U?k tíS piisp8ki belyettes magyar
szónoklattal üdvözölvén, viszonyüdvözlet után ő 
exja megindult Eger felé, elől az egri „vasság 
n ana a megyei lovasban,lcrium, ezeket ,„integ7
vánfkulv °gan kÖ''n“,e- lgr élke2ctt 6 exja a l,?t 

‘ ™ k,m™r° °2'-í-1 a ”él)iskolí‘t két sorba állí- 
tott, s ünneplésén öltözött mindkét nemű ifjusága s
áítTrl IarnS- kfpuJai» ter.)edö roppant néptömég 
áltál üdvkialtasokkal, s mozsarak dörgésével fo
gadtatott. A hatvani kaputól«) a kiilvS hősszX 
. .. az e»n gyalog polgárőrség volt felállítva, szo­
kott magyar s német öltözeteikben, lobogókkal s 
a megérkező főpapot diszlövésekkel iidvözlék, meíy 
itan hatalmas zenekar kezdé nemzeti dalainkat 
hangoztatni. Innen, az üdvözlések után ő exja az 
érsekkerti)e vezettetett, hol reá uj ünnepély várt 
s az ejet is ott tolte. Junius 29-én, sz. Péter-Pál nu 
ünnepen reggeli 8 órakor a növendékpapság ka?-"
ínlástokhf kaaonokídk é.s a felszolgáló papok disz- 
fvipn ?■ V 6 ° exja elé me”tek, s őt tinnepé- 
kisérptb^T' Ck a ,Iar.osba- Ho=J a roppant számú 
vúílth ege?( 0 ter le»yen, a diszmenet a hat-
utczfnW? Sn\baráí0k terén (a mostani káptalan 
utczan) vonult keresztül; a vár alatt, a piaczra ér-
ezve, a Forst-fele ház mellett, a püspöki lakhoz

!' _US„ m,nein -a keí udvari kerten át a főtemplomba
tartóink tó- VX-,a a, SZ0k0tt e^házi fényes szer­
tartások kozott puspoki székét elfoglalván, Engel-
Z ier Samuel jeles szónoklata után, ő exja
* - o^zeg-uüt papsághoz és néphez lelkes beszédet

0 ' Közli: Szabó Ignácz.

A jégesőről.')
nemöíkégÍ kisérö s áldást árasztó esők
S ú k veszelyes Jégesővé válnak; vagyis azon

“átlátJégdarabokká, melyek külső 
alkh-f -nej,b,0 Á®, 6gy belsö átlátszatlan hő­
sen a^vár? r! ianan Ekarítk°ny elem közönsége- 

- meleg, hónapokban többször délután 
mnt délelőtt, ejjel ritkán sodródik keresztül egyes

M Az ezen ünnepélyről szóló hit. jegyzőkönyv után. 

mén- „ár f,.,atIan'kaPU a m0Stani Paroch!a épület mellett állt, s

látható volt. "utóbbtt'lhZ épŰlethez ra^asztva’ rmjaiban
, p ", elbontatott, s most már nyoma sincs.

rajza \A* e'mé,etÍ és taPasz‘alati természettan alap-J 1 k,ements de Pky-que, p. Pouillet. Paris 1854.

I í:í!sSa:Srí??«aí

első: mi „z öka bo?v L ZSég foriiul e,0i

súlyos testrészecskók ‘ •• megfagy ? második: a
miért aiak^Xt™'toLr™^la"ak 'f«-

V olta felelt. Volta vili omv • — Az elsőre
mazás módjár ól ekkép véíekedik^N H Szár" 
igen magasra emelkedvén " Á“ a.10n a felhők 
nak; ha ekkor rájok a nan .ZaiazleSr^egekre jut­
nék, és a belőlük kifejlett Dárák^f0^111 kezde" 
vén,egy „j felhőt ered”Ä
rolgasa áltál annyira meghidea-szik hm f ; kipa" 
szei megfagyván hn ■ , ,Cg v’ llogy egyes ré- 
két melyek a
módjaként fölváltva mimtórhr JÍ° a habtánezosok 
szittatnak, mig vagy ö "ä f,T°f aínak- <* «»*-
mivelatelhökvilla^úlS“] SltTV,®"
le nem esnek. A két fplh.j i-ar, VLSZtettek, a földre val részint a felhőkben^- m0Zgasilk alkalmá- 
zött foglalt viznárákkoi pÍ / r<íSzmt az ezek kö- 
zájok fagyása által f"! púin ok, melyeknek hoz-
giik nagyobbodik. - Jőf. ^PfZteí!k és töme-
k; Pára lgás után nagy hideg támad mtó!8;"'la ?nn 
alsó rétegekben is"5Á vilin,/ - rt tamacl az 
az a nehézség hVolv „ TS6agra ’»“»‘kozólag
sóg működik* mtt°lU e^ySef.. Vi!,af»s
“Sa V Jg el'STf -emTlel'10 ”

fejtett ki ezen tlineméiyrtí■ liT tfeM ff“**.*

SÄ”“*
taíni !lpéÍSrCto,eeZ‘aí2nél iS ki-é‘ ‘»ra™.
'■Meg alkalmával a zabacftógTe'' nvilf'fié "P
™Ä£uhd,etÄ'^»Ä
nélkül, hogy me -iV v ,i',' i “ fa»'l>out alatt, „
„al jéggé válTkée^/híto dc “'Végmzatik, azó„- 
emeikeifik. ’ bermer''‘ ‘“6'any fagypontig

«tnlÄülKÄ"

EÄSSil»«
don ez nie°'törtpnt •• J b . vizet ad), mi 
együtt egy fatalänzato. 'Sf- * ocleg '»tódékkal

foljton hig állapotban maSmegj deüvaJv f'T

czet beledobunk, az^Igész^folyadék r" ^>ka jege' 
szilárd testté alakul; s ha a kísér „ A JegÜl 6s 
hévmérő is volt az edényen az 18 
emelkedik — Ha fphót ; Á 18 ^ fokkal is
™ f ik ily állapotban levő felhő, elzeífelh-™"1" 
rögtön megfao'v Vabihm i , ezen felhő vizehév,„érő »ÄaÄnSTÄ ÍS,”éh»' ? 
s rögtön megfae-v hohó,. „ r-i i r a > esik az eső meghűlve F§z tfhát f , afoId faSypontig nem volt
"■«feg Ä ^
vastagságú.jeget képezett; nyilván“!leS » * 
cseppek a fagyponton alul meg voltak lrfVíU 
<lon szilárd testtel találkoztak,^egfeg'laU’ =

E#=EE!EE

net, mi meg is a tapasztalással ellenkezik Ha tP

Halálozások.
(Meghaltak apr. 19__25 )

fa:,y w.
» éve,; Anna 36 L7ÍZZ \ *???*'
Mária 3 hetes • r, ’ ,,,, , ’ E delyi Andras 1 hetes ; Bal

7f" ^ -
Erzsébet ’/2 éves • Olált v u Mihály 9 eves ; Kelemen 
éves ; Miskolczi Mária 50 éves^! '»Vfl ^ A,bert 2 

Mária 2 éves ; Bene Erzsébet 30 éZ STj ^ ^ 
—" 9 h, 11 no. - Született ^

Nyilatkozat.
illetőleg a°Ijövő-ts af |2 e dpe r k é ” J1 Nándor, 
gott keserű p„lemi„ mai nano^a'to k°2S“ fenfor‘ 
vényé szerint előttünk kie»yenijttetJttgiaSSAg t8r' 
április 24-én 1862. ’

Rozsaági Antal, s. k.

k<’/ ^éaj'ez<Ászorozinánya idézi ol/i a hot-T "
gat ; ennek folytán nagy tome? oil/ Dagysá 
sasaggal, vagy kis tömeg szorozvan,Jv f67:gy°r 
gal, vagy nagy tömeg cstkély gx^/'f gy°rsasa^
dig nagy szorozmányt adnak Ebhől tif8 ~ min'
heto: a jégesőnél kicsiny a töme-d?^Ilagosan ért- 
sag, mert magas helyről esik ^’T/1V gyagyorsa- 
remületes a romboló'erő— a vizen f/JT0*?™7’ 
kely a gyorsaság, de na^v/ ta Jégnél cse-

B"L^zért M

Julius 13-kán 1788 b in p k a.zon Jégesőről, mely 
metalföldön átvomdt F,'MC2“>"rszágbau és Né-
náci LheegységeknéíS jff^ k=2ílelé‘ vette a Pyre-
irányban két,8 egymással1)')!,,,edlg éJ«zakkeIeti 
keleti vonal leguSS fi,'™2““0! '’onalban ; a
V, rnfre tétetík” IZuíTafSf V lefkisei>1*
legkeskenyebb helye), f! ,?« CSSCge 4 mf, •'

mfet hagyott hátra 10n X™6 y minden érában 16szakaszáé meg és bütős Ä ^ «”

Egyes helyek« a )g esT7T 2°° f”rdet “=». 
legnagyobb darabokYhtot ese“> a
::: s ishM eissss. «ssr
becs,me9,;,?. tar'me,yet "k»™tt 24,690,000 f?X 

____ -Horváth Zsigmond.

H u s v é t k e d d e n.
n ~ Gyöngyös apr. 22. 1862. —
Csaíí öntsetek, csak öntsetek tovább t 
Szemendle fény ait?,)”??“’
Azé,hamvad,,y;za^m=ÄStemt0,U,:

Szenvedtem én már olv — oh i ^1 ,
Csodálni hát nincs ok/hogy szivem átWüIt 
Hogy arczom szép virányüa zord fe5e« ah’
S csapongó lelkem már megvénhedetti * ’

Pedis:!
Még ?,lA'lPÍe!k4b“.'teP^iet!, . "ÖJJ rvaucl Kepzei 
TTity en 18 £llmodék ttindéri álmokat •
Hittem reméltem és — és vártam oly sokat t 
He fajdalom! mind csak álom maradt k

Lelkem röpült az ihlet szárnyain 
erm azt mi nagy, mi szép, mi isteni 

De hajh irigyek a dicsőség isteni:
Lei antott égből a rideg való.____

Eh! félre tőlem bus emlékezet1
I 8tfwphjdalXkat ne gúnyold újra ki. -

És öJntóPtptZeP !°nom báJ°s leányai,
Ls üntsetek, csak öntsetek tovább!

HoÄ^Ä-3rcz)7\ t, 
éiVSTí angX i7nissaÄakoly rideg!
Elő halott vagyok, kit szánni kell.
Ám ha a láng, mely büverővel ég

A szende baj, mit arezotok leheli Z

fogására t„dn„„kIeli;7Z, álí)n^Em,ek fel
ga. Mozgás nagysága alatt értjük'azon lmfefm?"
lyet valamely mozgásban lev/l tpef w. • 
vagy nyugvásban levő testre gyakowfVl?2?
Józan ész és folytonos tapasztalások által l f,cdlg a 
hogy annál nagyobb a ható^M nXhh I8 ™’ 
go test és annak sebessége, úgy annyi??, h^™);

Képes szemembe uj fényt kelteni.

Mert egi harmat, büv-eső 
under kezekből öntve le;

Epesztö báj, és mosolyár, 
Csillagszemekből jött sugár 
Ls angyalok lehellete 
r óloszlaták a szív jegét.

__ ___ _____Káplán Géza.
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HIRDETÉSEK.

Iliit „„ _ _ _ _ _ _
Alulírott tisztelettel jelenti a t. ez. egri s vidéki közönségnek, hogy ^f^yok^Uett “t.t" k“g? SÍa- 

kényelmére zuhanyokkal (sugár és záporzuhany) is ellátván, a kővetkező szabályok g}

tára megnyitni: ÁRSZABÁLYOK:

Tükörfürdö, egyszemély........................ 20 kr
Társaságban..................................................^ ”
Egy kádfürdő........................................ ”

lepedő...................................................10 »
törölköző............................................ **

HAVIBÉRLET:
Tükörfürdő egyszemély töl > frt “ kr
Társaságban....................................Z
Kádfürdő * ” ”
Lepedő................................................... 1 ” _ ”
Törölköző ...............................................1 ” ”

Ugyanez alkalommal tudatja még alulírott a t ez. közönséggel, hogy a bövebbérte-
ellátott egri érseki uszoda májushó 6-án fog a t. c. közönség reszere megnyi a m, } Békeffi Lipót. s. k.

sitést adand. az egri érseki fürdők és uszoda bérlője.

IlttilllMiÉlíi

A Uptalnitoáktt az á-tivéliáz helyiségeken
f. apr. hó 23-án njonan fölszerelt

&

Kiad« lakás
czimzett sörcsarnokomat megnyitandom; hol a t. vendégeknek a legjobb minőségű stein- 
bruchi sör és ahhoz hideg ételek szolgáltatnak. Ez alkalommal van Szerencsem jelenteni, 
hogy kávéházamat njonan és Ízletesekben berendeztem, s a közönség teljes kényelmé­
ről minden tekintetben gondoskodtam. Ajánlom magamat a t. közönségnek eddig tapasztalt 
kegyes pártfogásába továbbra is. Sfeiw/eM ^Hermann

A Széchenyi-utczában, a Bernetfele 12-ik 
szám alatti ház emeletében minden órában 
bérbe kiadó három szép szoba, tágas konyha 
és éléskamra, igen jó pad és pincze, ha szük­
séges istálló és kocsiszín. I elvilagositastad Ber­
ger Henrik, ugyanazon ház szögletboltjában.

PF" 20,000 ezüst frt értékű H M
660 darab olaj-festményekből álló képtár Njc

kisorsolása folyó évi május 31-kén cyj
660 darab nyereményekre osztva; a főnje- 
remények 1000, 800,500 forint értéknek;

egy jegy ára 50 krajezár.
Kaphatók Egerben Szúr mák János ék- búó 
szer árusnál,- vidékrei megrendelések pontosan

m
telje sittéinek.

Wóm

OPPODI A. G.
fels. helyen engedélyezett

köz kereskedelmi, bizományi és tudósitó 
ügynöksége

ajánlja magát házak, javak, termények, mü- és más 
tárgyak eladása és vevésébeni közvetítésre; ügy­
nökségek és bizományoknakPest és egész Magyaror­
szág részére elintézés végetti átvételére, tőkepén­
zek és hitelpapirosok szerzésére és elhelyezésé­
re ; elfogadások, pénzbevételek, biztosítások, keres­
kedelmi, gazdászati és különbeni állomásokra! szer­
ződtetésekben, fogalmazásoknak, fordításoknak, 
könyvvezetésnek, levelezésnek stb átvételében; 
kereskedelmi és ipari tudakozódások felöli érte­
sítések közlésére, úgyszintén átalában minden ke­
reskedelmi vagy iparos szakba vágó szolgálat­
tételre.

Iroda: Pest, Dorottyautcza 5 sz. a.

mull ‘ 11 lpl

Hirdet ni én y.
Szágel F. bádogosmester a váralatti utczában 

egy tanonezot kíván magához venni. A vállalkozni 
akaró bővebb tudósítást szerezhet az említett mes­
ternél.

H i r <1 e t ni é n y.
Bauer H. vegyeskereskedő a hosszupincze 

melletti levő boltjába egy alkalmas bolti inast keres. 
A ki felvétetni kíván, bővebb tudósítást nyerhet az 
említett boltban.
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Ezüst, arany
s más értékes tárgyak

20,000 frint értékben f. é. máj. 31-én ^
kisorsoltatnak, főnyeremény 2000 frt;

egy sorsjegy csak 50 uj kr. |||
Kaphatók Szurmák János ékszerárusnál «gsg 

Egerben.
wAc 9 «

Árverési hirdetmény.
Boldogult K ál no ky Ferencz kanonok hagya­

tékához tartozó tárgyak, mint házi bútorok, ruha s 
ágyneműk, lovak, szarvasmarha, kocsi, hintó stb. 
úgy az ispitály-közben lévő pincze, borok, és edé­
nyek f. aprilhó 28-án és következő napokon fognak 
árverés utján eladatni. Miről is a t. ez. közönség 
azon hozzáadással értesíti étik: miként a mondott ha­
gyatékhoz tartozó, s az agárdi hegyen lévő szőllőre, 
a hozzá tartozó szántóföldekkel együtt, ezennel Írás­
beli ajánlatoknak nyittatik tér, az ekként! jelentke­
zés zárnapja f. é. május 31-re tűzetvén ki. — Eger, 
apr. 18. 1862. Pánthy Endre, mint tömeg-kezelő.

V.SV. ~ WmiPSIK-'-í

BODNAR FERENCZ, §
HITES ÜGYVÉD l||

^ irodáját megnyitotta EGERBEN, 
Halpiaczon

239. szám alatti házban.
?VV/l

g5 ^5
O

"s
>

> *s
Xo ®

<D >»
> Cl
N
(D

■ «6 
• mm "5

íd

x ®
x O)

CD<+H ^

Sí*

» 2 2
■* 2 S3
Ói — •—S > j
X -
.r 2 3•w •— ™

~ u « s ® ^
C 2 » Sí■w ,í -®

< > > ® s

Szerkesztő : D a u i e 1 i k József. Kiadó-tulajdonos C z e i z 1 e r Lajos. — Nyom. az egri órsek-lyceumi könyvnyomdában 1862.

Mi
Előtizel

I. évi folj

A na 
arról, hog\ 
nm. Bartal 
nagy tudó
egri rom.

Mily 
megrende 
földirat k( 
Ságot; föl 
nyoknak 
képes.

Nemi 
kozhatni, 
szekrényé 
sonló alak 
házi m ( 
r a kész 

Hogy 
volna kia 
clerus íniis 
lett volna 
ba fektetn 

Fájda
nem.

Pedig 
alá rejtett! 
legtekintél 
mást nyer 
akadémia, 
hívni; sőt 
kiadónkkal 
az egri me 
roppant f;i 
hever!

Nem t 
készni. Bár 
e müczikke 
got nem lát 

Nem s 
dekéröl. nie 
lyesen kivit 

nem s 
levéltárakra 
hói szükség 

de a m 
kedvesekké, 
cialis éi- 
illető pap, n 
gyéje kisde< 

A kéz 
ugyanis sok 
ha a jegyek 

Jelezve 
hely, város, 
házzal, pusz 
omladék, gy< 
da), vadászi 
város, — fal 
görög-, nem 
vallásu egyli 
vasgyár, ma 
gőzhajőállon 
ut, mellékút 
perességi ha 
hajós folyó, 
tervezett vai 
fiók pontos 
s statistikai 
mint azt az e 
lető megyei 

Mi a 
szabatos, hó 
dését kivívta 
mény, egyen 

Mindezt 
minthogy a l

kidl

ritka szorga
őszinte szivb 
gyár clerus, 
gukévá tevéi 
veszni ne en^

A főváros 
lemesen kiváj


